

舟山“张榜”公布每辆公车花费

此举引起强烈反响

撰稿 贺一祺

近日,舟山市有关方面在《舟山日报》上以一个整版的篇幅,将全市480辆公车的单位名称、车牌号码、耗油量、里程、修理费用等,按季度汇总的方式向社会“张榜”公布。

此举在舟山当地引起了强烈反响,对于市政府的这次“动真格”,市民拍手叫好。虽然面临着一定的压力,但舟山市表示,这项工作将持之以恒做下去。目前,舟山市市级机关节能办正会同监察部门,对异常数据进行核查,必要时会请当地媒体追踪采访。

公示

公车花费一目了然

这几天,舟山机关单位工作人员最热门的话题,就是不久前当地报纸用一整版篇幅刊登的机关单位公车第三季度花费。全市480辆公车的单位名称、车牌号码、耗油量、里程、修理费用等等,第一次用这种

方式向全社会公布。舟山市的每个市民都可以通过阅读报纸,了解在7-9月的3个月时间里,每辆公车花掉了多少钱。

据了解,将机关、事业单位资源消耗情况面向全社会公示,不仅在浙江省是第一次,在全国也是首创。

因为每辆公车的新旧、车型、排量和用途等都不尽相同,因此这次公示只是公布数字,并没有给公车的花费排名次。

今年6月,舟山市监察局、市机关事务管理局联合发出通知,决定自2007年7月起,在市级机关(单位)试行资源消耗情况公示制度。资源消耗公示的内容包括:市级机关(单位)电耗、水耗和公务车辆油耗、维修费用等情况。公示单位范围为市级党政机关、人大机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体及市属企事业单位,受市级财政补助的部省属在舟单位,共95家,涵盖了全市所有机关、事业单位。公示每季度进行一次。

与通知一同下发的是两张表格,详细地列明了各单位本季水电消耗数量、金额、人均消耗数量,车辆车号车型、行驶里程、本季及年累计油耗和修理费用等栏目。

“因为版面有限,第一次只公布了公车油耗及维修情况,而水、电等其他消耗,在舟山廉政网、市机关事务管理局网站上都能看到。”舟山市机关事务管理局办公室副主任马海龙告诉记者,之所以将公车花费见诸报端,主要是为了加大社会监督的力度,也是为了做好带头工作,起好表率作用。

反响

没想到真会上报纸

对于这次公示,许多机关工作人员都没有心理准备。他们在惊讶之余,议论纷纷。

“我本来还以为这种事情最多也只在政府内部的网络里公示一下,哪知道会上报纸,那些油耗大的车子,量它们以后也不敢再乱跑了。”舟山

市农林局的工作人员小金说。

市委办驾驶员王宏波说:“公示后各单位车辆相互都在比较,对我们驾驶员压力很大。”

舟山市城建委是被公示的单位之一,办公室副主任夏云峰表示,他非常赞同政府的举措:“每位领导都清楚自己的座车车号,里程油耗一公示,等于发动了全社会来进行监督,不仅对驾驶员有促进作用,对领导也有压力。”

公示后的首个工作日,市级机关节能办监督电话响个不停。细心的市民在公示名单中发现,有一些单位公车油耗和维修费用畸高,群众反映这可能与公车私用、维修中存在商业贿赂等问题有一定的联系。很多群众特别是一些老同志高度赞扬政府敢于“亮底”的做法,并希望这一做法能持之以恒。

举措

畸高消耗要追究责任

“公示以后有问题的车子如何

处理?那些油耗比较大的单位会不会有意见?公示这个形式究竟是一次偶然的作秀还是一项长期的行为?”这是很多市民关心的问题。

对此,舟山市机关事务管理局负责人说,对于公示中发现的资源消耗异常情况和干部群众反映的问题,监察部门要求有关单位做出说明,提出整改意见。

“对干部群众的举报意见,我们将到有关单位进行核实、检查,对存在的重大资源浪费行为,严肃追究有关人员的责任。”舟山市市级机关节能降耗协调小组办公室主任朱勇青表示,能耗公示的做法将持之以恒做下去。公示只是一个手段,是一个切入点,是打造廉洁政府、阳光政府的一项举措。市级机关节能办会同监察部门对异常数据进行核查后,若发现问题,将请媒体对问题车辆进行跟踪报道。

此外,2007年第四季度舟山各单位资源消耗情况也正在统计中,将在明年1月公布。

宣州“乡情网”助农踏上“高速路”

本报讯 “多亏了‘乡情网’,帮大忙,今年我家的早熟梨才能卖上好价钱!”12月11日,安徽宣城市早熟梨之乡宣州区古泉镇农民说起“乡情网”,都由衷地表达肺腑之意。

今年3月起,宣州在全区农村实施“乡情网”工程。加入“乡情网”的农民,足不出户就可不限时、全免费地拨打同村亲朋好友的电话,可查询涉农政策、气象预报、农业科技、农产品价格等各种信息,也可发布农业生产、特色农产品等信息。据测算,一个组建了“乡情网”的村,一个月内通话就节约了大概3000元的费用,长途电话全天开通11808功能,使农户的话费支出大大减少,减轻了农户的负担。

“乡情网”为越来越多的农民朋友带来实惠。目前,加入“乡情网”的农户已达5.5万户。宣州区与宣城电信分公司正进一步提高“乡情网”的覆盖率,帮助更多农民踏上信息致富的“高速路”。

(曹光鑫)



“月球车”模型
亮相苏州

一辆人类登月时使用的“月球车”模型日前驶到苏州观前街,吸引许多市民驻足观赏。随着我国“嫦娥一号”卫星的成功探月,这辆“月球车”模型受到了人们的普遍关注。

王建康 PhotoBase

本想套取安置房,没想到弄假成真还无房可住,在南京—— 假离婚男子“赔了夫人又折兵”

丈夫 没把离婚当真

高先生在南京一家大型国有建筑企业工作,他和秦女士20年前经人介绍恋爱结婚。次年,他们有了儿子。一家三口幸福地住在高先生单位分的房子里。

2006年春天,高先生听说单位的房子要拆迁。拆迁后,单位有几套房子准备安排给无房户。妻子听了对他说:“我们可以办假离婚,离婚证开出来后,你就是无房户了。”

“多拿一套房也可以给儿子结婚用。”高先生有些心动了,他完全没有想到这样操作的严重后果。为了拿到更多的拆迁补偿款或者拿到安置房,两人订立了一份离婚协议。

协议约定:“儿子随女方生活,男方每月承担儿子生活费等,家庭一切财产及现住地的房屋产权归女方所有。”之后,高先生将自己户口迁到了母亲家。除此之外,一家三口的生活像往常一样,没有任何

变化。南京的高先生是个爱妻子爱家庭的男人,为了多要到一套拆迁安置房,他和妻子共同演出了场假离婚的闹剧。然而,妻子此后却将丈夫告到栖霞区法院请求确认房产属于自己,一场离婚假戏弄成了一幕现身说法的生活剧。

变化。

20多年平静的婚姻生活没有任何波澜,老实本分的高先生十分满足这样的平淡生活。虽然极少与妻子进行情感上的沟通,但他内心早已将妻子当成了自己最信任的亲人,对夫妻间的感情从没怀疑过。“我们完全是在商量怎么搞房子,拿上身份证就到民政局去办了离婚。回家后不久,我就出差了,也没把离婚当回事。”高先生说。

妻子 该搬出的是你

不久,秦女士从原单位下岗,到一家酒店去当服务员。高先生正在

读技校的儿子小高说:“自母亲到现在的酒店当服务员后,经常很晚回家,父亲怀疑其有外遇,为此两人经常吵架,甚至还动手打人。后来事情愈演愈烈,双方不得不分居。”

分居后,高先生向妻子秦女士提出,如果真想离婚也可以,但房子是单位分给自己的,要妻子离婚后搬出去。而秦女士则拿出双方当时订立的离婚协议,协议书明白地写着高先生自愿将所有财产包括房子给秦女士。秦女士说,现在房子是我的私人财产,应该搬出去的是你!几天后,秦女士一纸诉状将高先生告至栖霞区法院,要求

法院确认房屋产权归其所有。

法庭上,高先生称,当初夫妻两人商量为能够拿到安置房,多拿安置费,才想出协议假离婚。实际上两人签过离婚协议后,依然同居一室。

法院 离婚协议有效

栖霞区法院审理后认为,高先生与秦女士感情确已破裂,准予离婚。法院同时认定,夫妻间签订离婚协议不是“儿戏”。双方间订立的离婚协议合法有效,秦女士要求确认系争房屋归其所有,理由正当,依法应予支持,故作出判决,双方现住房屋产权归原告秦女士所有。

高先生拿到判决书,心有不甘,站在法院门口迟迟不愿离去:“我真是糊涂啊!结婚几十年,竟然白白相信她了。”高某说,这场官司对他教训太深刻了,他希望不要再有人重蹈他这样的覆辙。

南辰

长三角知识产权部门联手执法创新“保驾护航”

海宁十户人家八户用上太阳能

本报讯 海宁市18万户家庭,每10户有超过8户用上了太阳能。

海宁市算了一笔账:海宁市家庭仅利用太阳能一项,年节约标准煤7万余吨,居民年节省开支近5000万元,每年减少二氧化碳排放18.44万吨,减少二氧化硫排放598吨,减少氮氧化物排放520吨。(宁)